

## 就汤加火山爆发造成严重灾害 习近平向汤加国王图普六世致慰问电

新华社北京1月19日电 1月19日，国家主席习近平就汤加火山爆发造成严重灾害向汤加国王图普六世致慰问电。

发并引发海啸等严重灾害，造成重大损失，我谨代表中国政府和中国人民，并以我个人的名义，向汤加政府和人民致以诚挚的慰问。中汤是相互支持、守望相助的全面战

略伙伴。中方愿为汤方提供力所能及的支持，帮助汤加人民战胜灾害，重建家园。

# 江苏省政协十二届五次会议隆重开幕

吴政隆讲话 许昆林张义珍出席

本报讯(方思伟 黄伟)携手扛起新使命，共同谱写新篇章。1月19日，中国人民政治协商会议江苏省第十二届委员会第五次会议在江苏大会堂隆重开幕。来自全省各条战线的政协委员齐聚一堂、认真履职，为服务扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命、谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章真诚协商、建言资政、凝聚共识。

中共江苏省委副书记吴政隆发表讲话。省政协党组书记张义珍，副主席周健民、朱晓进、洪慧民、麻建国、阎立、周继业、王荣平、胡刚、姚晓东，秘书长黄继鹏在主席台前排就座。大会由周继业主持。

省政协副主席、代省长许昆林，全国人大财政经济委员会副主任委勤俭，全国政协农业和农村委员会主任罗志军，全国人大教科文卫委员会主任李学勇，全国政协教科文卫体委员会副主任张连珍，全国政协提案委员会副主任蒋定之，省领导张爱军、费高云、韩立明、赵世勇、惠建林、潘贤掌、曹路宝、李小敏、樊金龙、王燕文、许仲梓、马秋林、刘捍东、魏国强、曲福田、刘旸、陈星莺、马欣、胡广杰、储永宏、杨岳、胡金波，省军区、省法院、省检察院、省武警总队领导张黎鸿、张孟滨、夏道虎、刘华、何松利、刘海文，正省级老同志及担任过省政协领导职务的老同志陈焕友、梁保华、许仲林、顾浩、戴顺智、王荣炳、胡序建、李仁、武继烈、陆军、周

珉、张九汉、包国新、徐鸣、范燕青，省人大常委会秘书长陈蒙蒙，省政府秘书长陈建刚等，应邀出席开幕大会并在主席台就座。应邀列席大会的还有省有关部门负责同志。

上午9时，会议开幕。全体起立，唱中华人民共和国国歌。吴政隆代表中共江苏省委，对省政协十二届五次会议召开表示热烈祝贺，向全体政协委员和与会同志致以诚挚问候。他说，站在“两个百年”历史交汇、“两个大局”激荡交织的关键节点上，回望波澜壮阔的百年征程，我们更加深刻地认识到，没有中国共产党就没有新中国，就没有中华民族伟大复兴，中国共产党没有辜负历史和人民的选择。站在“两个百年”历史交汇、

“两个大局”激荡交织的关键节点上，回望党的十八大以来奋斗历程，我们更加深切地悟到“两个确立”的决定性意义，更加深切地悟到“两个确立”确立的是全党的“顶梁柱”、人民的“主心骨”，确立的是思想的“定盘星”、行动的“指南针”。我们要坚决捍卫“两个确立”，自觉践行“两个维护”，紧跟习近平总书记步伐，走好新的赶考之路，赢得更大胜利和荣光。

吴政隆指出，习近平总书记对江苏发展高度重视、亲切关怀，亲自为我们擘画“强富美高”新江苏宏伟蓝图，亲自赋予我们“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命，饱含着对江苏的殷切期望，是我们一切工作的战略指引、行动指南、奋斗目标。(下转10版)

## 全市税务工作会议召开 马明龙徐曙海分别作出批示

本报讯(司马珂 徐娟娟)1月19日，全市税务工作会议召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和中央经济工作会议、全国税务工作会议、全省税务工作会议和市委八届二次全会精神，回顾了2021年工作，分析研判当前形势，部署了2022年任务。市委书记马明龙，市委副书记、市长徐曙海分别作出批示。

马明龙在批示中指出，过去的一年里，镇江税务系统按照总局、省局的工作部署，围绕中心、服务大局，无论是学好党史办实事，还是产业强市优服务，采取了一系列行之有效的改革创新。百姓、企业的美誉度满意度进一步提高，工作有声有色，成绩可圈可点，各项工作都走在了前列。新的一年，望镇江税务系统继续牢记“国之大者”，坚持稳中求进总基调，牢固树立“人民为中心”的发展理念，继续激情奔跑，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!

徐曙海在批示中指出，税收是地方财政收入的主要来源，是促进经济社会发展的重要保障。

2021年，全市税务系统砥砺奋进，在组织税费收入、落实减税降费、助力高质量发展等方面做了大量卓有成效的工作，为全市经济社会发展提供了有力保障，展现了新气象、新作为。新的一年，税务系统要更好统筹“征”与“减”的关系、“管”与“服”的关系，以深化税收征管改革为总抓手，深入推进精确执法、精细服务、精准监管、精诚共治，不断提升综合治税效能，为推动镇江高质量发展和现代化建设作出新的更大贡献!

会议强调，2022年全市税务系统要坚持稳中求进总基调，以“双提”持续赋能，追求“两大愿景”，围绕“三个专题”，贯穿“四条主线”，提振精气神“干在实处”，提升执行力“走在前列”。持续加强政治建设，推动管党治党提档升级;落实“50条”任务，推动征管体系提能升级;对标先进地区，推动营商环境提档升级;注重惠企利民，推动服务发展提速添力;坚持一体统筹，推动税务监管提质增效;强化激励约束，推动作风效能提振激活。

会议还邀请了企业家代表举行讲座，播放企业创业宣传片。

## 省十三届人大五次会议 镇江代表团召开第一次全体会议

第五次会议于1月20日上午在南京隆重开幕。19日上午，参加会议的镇江代表团30多位代表到驻地集中报到。当晚，镇江代表团召开第一次全体会议。省人大代表、市委书记、市人大常委会主任马明龙主持会议。

会议推选马明龙为镇江代表团团

长，省人大代表、市委副书记、市长徐曙海，省人大代表、市委常委、市委组织部部长张娟为副团长，宣布了代表小组召集人名单。传达了学习了省“两会”党员负责同志会议精神和省委书记吴政隆的讲话精神，要求各位代表认真学习、深入领会，带头贯彻落实，确保大会圆满成功。

会议还审议了大会主席团和秘书长名单(草案)及大会议程(草案)。随后，镇江代表团召开党员会议，成立了临时党支部，推选了临时党支部书记、副书记、委员，成立了临时党小组。省人大代表、市委常委、市纪委书记、市监委主任宋祥林出席会议。

### 连线省两会

本报南京1月19日电(记者 胡建伟)江苏省第十三届人民代表大会

### 9家企业节约电费支出7416万元 「电力交易」助企参与

本报讯(朱婕 商宁)1月19日，江苏苏润高碳股份有限公司电气主管全军，代表受助的9家企业，将一面锦旗送到了国网镇江供电公司营销业务支持中心主任赵罡手中，感谢“电力交易”服务团队，协助企业参与电力交易购买“便宜电”，9家企业共节约电费支出7416万元。

苏润高碳是一家主要生产焦炭的企业，去年新增了多套环保设备。全军介绍，经测算，企业年用电量保持在8000万至9000万度电区间，而新上的环保设备所耗电量几乎与生产设备持平，“这意味着仅用电成本就增加了1倍，我们必须想方设法降低用电成本。”

如何通过电力交易买到“便宜电”，成为企业破解用电问题的重要突破口。但是，电力交易市场波动频繁、电量预测困难、交易操作复杂，如果没有专业队伍研究电力市场，对电力市场信息了解不及时，自行购电就像买股票。(下转2版)

TEVEL  
堂皇家纺  
国家标准起草单位/非物质文化遗产  
86637418



### 乡村年味浓 情义暖人心

1月19日，句容市下蜀镇亭子村的志愿者在农户家中帮忙蒸馒头，送给村里的孤寡老人，表达一份问候和关爱。新春佳节来临之际，家家户户忙着发面、蒸馒头，乡村年味渐浓。

## “梦想改造+”：托起困境青少年的未来

### 迈向共同富裕的镇江足迹 新春走基层

本报记者 谭艺婷

两层楼的农家自建毛坯房焕然一新，外墙、里墙、楼梯都贴了墙地砖，客厅摆的布艺沙发显得格外温馨。小主人小溪(化名)的房间，粉嫩的色调透露着满满少女心——这就是团组织倾力打造的“梦想小屋”。“之前跟你说过，等我有自己房间就邀请同学来家里做客。去年11月，我同学终于来了。”坐在自己的“梦想小屋”中，小溪笑着告诉记者。寒冬腊月的周末，跟随慰问队伍，

记者来到丹阳市访仙镇塘村村探访。面对迥然不同于去年4月首访的第一印象，记者不禁惊叹于眼前的变化。看到大包小包的慰问品送上门，今年77岁的小溪奶奶孙留娟眼眶湿润，“娃3岁就没了妈妈，从小跟我过，这么多年没个像样的家，谢谢你们一直帮忙。”

既靠社会帮扶，也靠自己打拼。原来出门在外打工的小溪爸爸，去年回到家乡找了份不错的活干。看着女儿房间改造效果如此“突出”，小溪爸爸狠了狠心，用多年的积蓄将整个家出了新。

“现在这家条件改善了，要退出我们资助对象名单了。”镇团委书记胡泽华透露，如今自己和同事明显感到，村里人日子越来越好过，受助对象自然越来越难找。“既然对象难找，那我们工作方法也得与时俱进，不一定物质帮扶，我们可以更多地到精神层面做服务。最近我们镇就在筹备发起与访仙青少年共成长倡议，依托乡村振兴少年宫开展思想道德、文化体育之类的活动，激励孩子向上向善更好成长。强健其体魄，武装其头脑。像小溪这样品学兼优的孩子就是我们重点关爱、吸收的对象。”

除了小溪家，由丹阳团市委、市城管局、各街道爱心人士组成的12路慰问小分队还到其他79户“梦想小屋”主人捎去了暖冬问候和大礼包。(下转2版)

## 八届市委第一轮巡察全部反馈完毕

本报(郑巡 胡建伟)根据市委统一部署，2021年10月至12月，八届市委第一轮巡察对市政府国有资产监督管理委员会党委(延伸巡察市高校投资建设发展有限公司党委、市国有投资控股集团有限公司党委、市城市建设产业集团有限公司党委、市文化旅游产业集团有限公司党委、市红十字会党组、市档案馆党组、市科学协会党组、市文学艺术界联合会党组)10家党组织开展政治监督。日前，市委常委会会议和市委书记专题会议分别听取巡察情况汇报。本轮巡察反馈工作全部结束。

市委巡察机构坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于巡视工作的重要论述为引领，深入贯彻“发现问题、形成震慑，推动改革、促进发展”巡视工作方针，把“两个维护”作为根本任务，坚守政治巡察定位，紧扣“三个聚焦”监督重点，按照“摸底数、防风险、查问题、促发展”工作要求，深入开展监督检查。本轮巡察首次开展选人用人专项检查，进一步完善了巡察体系，提升了整体质效;加强对“一把手”履行第一责任人职责和廉洁自律情况监督检查，探索对“一把手”进行“扫描”;(下转2版)

### 践行嘱托开新局 ——争当表率 争做示范 走在前列

## 健康路街道党建引领高质量发展

本报讯(吕文娟 林兰)近日，京口区健康路街道喜讯频传，连获多项省级荣誉：街道获评2019-2021年度省文明单位、省级第七次全国人口普查工作成绩显著集体;街道退役军人服务站上榜“江苏省双拥示范基地”“江苏省百家红色精品退役军人服务站”。

连获多项省级荣誉，是2021年健康路街道阔步奔跑的一个缩影。街道党工委副书记王志斌告诉记者：“2021年，街道党工委全面加强党的建设，推动经济发展稳中求进、社会治理提质增效，为京口区现代化建设贡献了‘健康力量’。街道党工委积极响应‘两在两同’建新功号召，全面开展‘我为群众办实事’实践活动，千方百计解决辖区群众‘急难愁盼’问题350余件，群众满意度持续提升。”

2021年，街道辖区内9个党群服务中心全部完成效用提升工作，实现城区社区全覆盖，党的基层基础更加扎实，石马湾社区党委获评“镇江市先进基层党组织”。建成全市首批、全区首个苏宁商圈党务工作者之家，苏宁楼宇党支部“打造‘五色圈’ 聚集红色动能”入选镇江市“两新”组织党务工作十佳案例，“两新”活力进一步释放。深入开展党史学习教育，依托“相约玉兰树下”、管家山广场等载体，打造“旗帜飘扬‘红’动健康”党史学习教育品牌，相关做法被人民网、央视网报道。(下转2版)

- 什么是“口袋公园”? 为何总是装满欢声笑语 3版
- 谁是城市“摆渡人”? 219路不成文的规定是啥 4版
- “蝴蝶效应”有多强? 汤加火山爆发后果怎样 10版